

2023年全国粮食收购量超4亿吨

据新华社北京1月9日电 (记者胡璐 郁琼源) 2023年,我国粮食产量再获丰收,全国收购平稳有序,全年收购量保持在4亿吨以上,与上年水平大体相当。“大国粮仓”安全保障能力不断提升。

这是记者在8日至9日召开的全国粮食和物资储备工作会议上获悉的。国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫说,目前我国粮食库存充裕,库存消费比远高于17%至18%的国际粮食安全警戒线。全国标准仓房完好仓容达到7亿吨,粮食仓储管理规范化、精细化、绿色化、智能化水平不断提升,仓储条件总体保持世界较先进水平。

据介绍,虽然我国粮食连年丰收,

但粮食供求中长期呈紧平衡态势,品种结构矛盾仍然突出,粮食生产向主产区集中,大范围、长距离、快速调运供应的压力增大。刘焕鑫说,为了保障粮食市场供应充足,国家粮食和物资储备局加大粮食宏观调控力度,认真组织政策性粮食销售,适时开展中央和地方储备轮换,发挥吞吐调节作用。

2023年,我国粮食储备管理力度逐步加大。中央储备粮、最低收购价粮实现信息化全覆盖。所有省级储备粮、29个省份的市级储备粮实现信息化全覆盖,省市县三级储备粮信息化覆盖率达到95%。坚决查处涉粮违法犯规案件,各级粮食和物资储备部门作出行政

处罚8000多例,罚没金额达2210万元。

刘焕鑫表示,2024年将进一步强化粮食产购储销协同保障,统筹抓好市场化收购和政策性收购,引导多元主体积极入市,及时启动最低收购价执行预案,积极应对灾害天气等突发情况,守住农民“种粮卖得出”底线。强化收购服务,优化组织方式,提高农民售粮满意度。立足市场供应,关注重点时段、重点地区、重点品种,精准落实调控措施,保持粮食市场平稳运行,做好政策性粮食销售工作,发挥调节供需、稳定市场的作用。还将加强区域粮食应急保障中心建设,健全粮食应急保障体系,提高应急保供能力。

中共大同市委召开党外人士座谈会

卢东亮主持并讲话 张强通报有关情况 姚鸿波出席

本报讯 (记者 李明璇) 1月9日,中共大同市委召开党外人士座谈会,就做好今年经济工作听取各民主党派、市工商联和无党派人士代表的意见和建议。省委常委、市委书记卢东亮主持会议并讲话,市委副书记、市长张强通报了2023年我市经济工作有关情况,介绍了2024年经济工作有关考虑,市政协主席姚鸿波,市委常委、副市长、统战部长赵斌出席。

座谈会上,市人大常委会副主任、民革市委会主委杨素卿,市政协副主席、市工商联主席刘若亮,市政协副主席、民盟市委会主委张海兵,市政协副主席、九三学社市委会主委张海波,民建市委会主委侯民,民进市委会主委王正忠,农工市委会主委张宝成,无党派人士代表张玉蓉等先后发言。大家一致赞同中共大同市委关于当前全市

我市粮食产量实现『十四连丰』
去年粮食总产量225.99亿斤,创历史新高

本报讯 (记者 张晶) 目前,记者从市农业农村局获悉,2023年我市完成粮食播种面积423.42万亩,比上年增加1.72万亩;粮食总产量25.96亿斤,创历史新高,比上年增加0.47亿斤,实现“十四连丰”。保障农资供应充足。去年,全市各级农业部门积极储备和调剂调运种子、化肥、农药、地膜等生产资料,准确掌握农资需求量,及时开展缺口调度,做好供需对接充足。同时开展春季农资打假专项行动,严厉打击制售假冒伪劣农资和哄抬物价等不法行为,保障农资安全。

开展有机旱作膜下滴灌专项行动。2023年我市发展有机旱作膜下滴灌55.19万亩,项目涉及10个县区、55个乡镇、78个村、91家经营主体,作物种类9种。依托高标准农田建设和水源工程,全面推广以膜下滴灌为主,结合全膜双垄沟播、水肥一体化等有机旱作集成技术,为全市粮食产量提升打下坚实基础。

圆满完成大豆玉米带状复合种植任务。2023年我市大豆玉米带状复合种植任务6万亩。为更好完成种植任务,在中央和省级大豆玉米带状复合种植每亩补助200元基础上,市级每亩追加补助100元。同时,通过全过程跟进监管确保了玉米产量与单作产量水平基本相当,尽可能多产大豆。

着力打造长城沿线景观农业。围绕长城一号旅游公路,我市精心打造点线结合、农文旅相融、人与自然和谐共生的特色景观农业观光带2.6万亩,种植油菜、荞麦、向日葵等作物。进入花期后,联合开展系列景观农业宣传推广活动,推出了左云县长城小镇露营驿站,围绕“露营+”发展模式打造新业态、新产品,助推长城户外旅游持续升温。

做好防灾减灾工作。2023年,我市根据气象预测,先后下发《中共大同市委农村工作领导小组办公室大同市农业农村局关于做好雨雪、降温天气防范应对工作的通知》《大同市“五一”假日期间农业气象灾害预警》等气象预警通知16次,提前部署防灾措施,指导农户防灾减灾,将气象变化对农业生产不利影响降到最低。

大同市12345
政务服务便民热线

政策咨询
投诉建议
民生服务

事事有回音 件件有答复

今日

白天:晴,3~4级短时5级西南风,最高温度1℃ 夜间:晴,最低温度-21℃

据新华社北京1月9日电 (记者胡璐 郁琼源) 2023年,我国粮食产量再获丰收,全国收购平稳有序,全年收购量保持在4亿吨以上,与上年水平大体相当。“大国粮仓”安全保障能力不断提升。

这是记者在8日至9日召开的全国

本报讯 (记者 韩云峰) 1月9日,省安委会第一次会议暨全省矿山安全生产工作电视电话会议召开,深入贯彻习近平总书记对安全生产的重要指示批示精神,落实国务院安委办督导反馈意见和省委工作要求,对全面彻底整改整治、全力抓好矿山安全生产工作进行安排部署。会后,我市立即召开市安委会第一次会议暨全市矿山安全生产工作电视电话会,及时传达学习全省会议精神,安排部署我市贯彻落实工作。

市委副书记、市长张强出席并讲话,市委常委、常务副市长任希杰主持。

张强强调,各级各部门各单位要切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话和重要指示批示精神上来,按照全省会议精神,把抓好问题整改作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,提高站位抓整改、立行立改抓整改、举一反三抓整改、着眼本职抓整改、压实责任抓整改,扎实做好矿山安全生产各项工作,持续提升矿山本质安全水平。

张强要求,一要清醒认识当前煤矿安全面临严峻形势,切实增强抓好矿山安全生产工作的责任感和紧迫感,严格落实省、市决策部署,有针对性地解决短板弱项,最大限度提高安全系数,切实把矿山安全生产真正抓紧抓实抓到位。二要以国务院安委办督导矿山安全生产工作为契机,强化治本攻坚,以“长牙齿”的硬措施,从严从细从实落实好各项安全生产措施,切实推动矿山安全生产形势稳定好转。扎实推进隐患排查整治工作,针对排查出的重大事故隐患,全部挂牌督办,实行清单化管理,制定整改方案,做到整改措施、责任、资金、时限和预案“五到位”,各矿山企业要开展全系统、各环节自查,不留盲区、不留死角,彻底整改;持续深化瓦斯、水害、顶板等重大灾害治理,严格执行各项规程和制度,实施超前治理、综合施策,推动使用先进辅助运输装备;通过关闭一批、整合一批、提升一批,推动非煤矿山转型升级;不断提升管理水平、装备水平、人员素质,推进“一优三减”,着力提升本质安全水平。三要进一步压实压实矿山安全生产责任制,确保矿山安全生产各项举措落到实处。各级党委政府要认真贯彻落实地方党政领导干部安全生产责任制规定,坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,带头研究部署、督促指导,深入一线、靠上落实;切实做好专家团队和执法队伍保障,确保隐患整治到位;强化部门监管,对违法违规行为“零容忍”,加大夜查巡查、突击检查、明察暗访力度,加强部门协调配合,发挥好监管专员和五人小组两支队伍作用,强化精准执法,扎实开展帮扶指导;矿山企业要切实增强主体意识,真正紧起来、动起来、细起来,保障安全投入,加强技术管理,夯实安全基础;加大惩戒力度,综合采取约谈曝光、行业或职业禁入、关闭退出、矿长记分、“黑名单”管理等联合惩戒措施,坚决遏制矿山各类事故多发势头,为全市加快推动高质量发展营造良好的安全环境。

2023年度国家水土保持示范名单出炉

阳高县大泉山水土保持科技示范园入选

本报讯 (记者 陈杰) 日前,2023年度国家水土保持示范名单出炉,我市阳高县大泉山水土保持科技示范园入选国家水土保持科技示范园,这是继2021年阳高县荣获“国家水土保持示范县”称号之后,该县水土保持方面的又一殊荣。

据了解,此次共评定国家水土保持示范园55个、国家水土保持科技示范园9个、国家水土保持示范工程(包含生态清洁小流域和生产建设项目)59个。大泉山水土保持科技示范园处于

大泉山流域的中心位置,总面积38.9公顷。园区以水土保持综合治理工程为依托,建有工程示范、生态体验、杏果采摘、科普教育、红色记忆、径流观测、节水示范、林草试验、流金岁月等9大功能区。整个园区交通便捷、环境优美,内涵丰富、功能凸显,既是康养旅游绝佳之地,更是工程示范、水保科普、党性教育引领之地。近年来,园区先后获得山西省省级水利风景区、省级森林公园、省级农业旅游示范点、省级爱国主义教育基地等荣誉称号。

新时代 新征程 新伟业
——乡村行·看振兴 |

家庭农场“牛气”旺 增收致富动力足

□ 本报记者 申力 通讯员 张晓田

寒冬时节,走进浑源县东坊城乡晓青家庭农场,几座大棚依次排开,在阳光下显得格外引人注目。宽敞整洁的牛舍里,一头头膘肥体壮的西蒙塔尔牛正迎宾步态,“哞哞”声不绝于耳……养牛人蔺枝在一旁配料、拌料、添加加草,忙得不亦乐乎。凭着一股“牛劲”,东坊城乡养殖产业走出了一条养牛致富的“牛路”。

蔺枝是东坊城乡人,也是晓青家庭农场负责人,之前一直在外跑运输。2022年在乡党委、政府发展乡村产业政策的号召下,蔺枝选择回乡创业,踏入了养殖行业。“我们农场目前有300多头牛,其中100头繁殖母牛、200头育肥牛,已有20头母牛怀孕,2024年会卖出很多的牛崽,来年准备养殖规模再扩大一些。”晓青家庭农场负责人蔺枝说。

据了解,目前我市各定点医药机构已完成药品目录数据库信息更新,确保新版国家医保药品目录落地执行,及时让广大居民享受到药品降价带来的实惠。市医保局要求,各级经办机构要将医保目录药品配备使用情况纳入对协议医疗机构的协议管理条款,保障参保群众住院用药需求。

“这几年东坊城乡家庭农场数量稳步增长,经济效益日益提升,很好地发挥了家庭农场适度规模经营的灵活性及家庭内部自我激励的凝聚性,家庭农场已成为农民增收致富的着力点和推动产业兴旺、乡村振兴的切入点,前景十分广阔。”东坊城乡党委书记牛鹏国说。

新增126种药品

我市执行新版国家医保药品目录

本报讯 (记者 高燕) 日前,记者从市医保局获悉,从2024年1月1日起,我市开始执行《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2023年)》,这意味着参保群众在看病购药时,将按照新版国家医保药品目录的药品范围和价格进行报销。

市医保局相关工作人员介绍,今年是国家医保药品目录连续第六年进行调整,《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2023年)》是基本医疗保险和生育保险基金支付药品费用的标准。工伤保险基金支付药品费用范围参照执行。本次调整共新增126

(2023年)中的892种中药饮片一并纳入我省医疗保险、工伤保险、生育保险基金支付范围。中药配方颗粒、医院制剂暂按国家备案目录执行,实行动态管理。工伤保险、生育保险不区分甲乙类。中药饮片按甲类管理。

据了解,目前我市各定点医药机构已完成药品目录数据库信息更新,确保新版国家医保药品目录落地执行,及时让广大居民享受到药品降价带来的实惠。市医保局要求,各级经办机构要将医保目录药品配备使用情况纳入对协议医疗机构的协议管理条款,保障参保群众住院用药需求。

市区空气质量预报:状况,良,首要污染物PM2.5或PM10

责编 卢勇杰 孙权 版式 杨张军